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③ 

（１）２段落…相手の立場から考える 

５段落…相手の目的に合わせて、どう見えると分かりやすいのかを考えながら 

デザインする 

（２）例 

筆者は、「相手の立場から考えることが大切だ」と書いていました。私も、その考え

に共感します。これからの学習ではこのことを生かして取り組んでいきたいと思いま

す。例えば、総合の学習で調べたことをまとめるときです。読む人がどんなことを知

りたいのかを考えながら、まとめの新聞を作りたいと思います。 

 など 

分かりにくい人 役に立つ人 表していること 
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高速道路は、全道各地

にのびていて、主要な

都市を結んでいるね 

空港は、全道各地や大

きな島にあるね 

鉄道も全道各地にのび

ているね。 



 

 

たとえば・・・ 

３年生では、１３４×２５ 

       ２０５×６９ 

1 

285 127 

285×127=36195 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

かける数が３けたに増えても、同じように、位ごとに分けて、

かけ算の筆算ができるんだね。よくわからなかった人は、下の数

字をなぞって、計算の仕方を確認しよう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ちゅうい！！ 
筆算の時は、 

必ずマス目に 

一つずつ数字を書いて、 

位がずれないようにしよう。 

 

たとえば・・・ 

・かける数が 3ケタになると、筆算の時に、かけ算を３回する。 

・かける数が 3ケタになると、筆算のかけ算のところが３だん

になる。 

・３けた×３けたのかけ算の答えは、必ず６ケタか、５ケタにな

る。 

・筆算で、かける数の百の位をかけるときは、２ケタずらして計

算する。 

など、自分なりに、気付いたことを書いてみよう。 



教科書の練習問題の答えです。学習課題で考えたことを使って、問題を解いてみましょう。 

答え合わせをして、確認しましょう。１～１０までの問題ができます。 

 

教科書１３ページ 

１ インドの人口  １３５４０５２０００人  十三億五千四百五万二千人
じゅうさんおくごせんよんひゃくごまんにせんにん

 

２ ①アメリカの人口 ３２６７６７０００人  三億二千六百七十六万七千人
さんおくにせんろっぴゃくななじゅうろくまんななせんにん

 

  ②中国の人口   １４１５０４６０００人 十四億千五百四万六千人
じゅうよんおくせんごひゃくよんまんろくせんにん

 

教科書１４ページ 

３ ①ヒトの細ぼうの数 ６０００００００００００００こ 六十兆こ 

  ②地球から北極星までのきょり ４０９６００００００００００００ｋｍ  

四千九十六兆ｋｍ 

教科書１５ページ 

▷１ ①１０憶を３こと、１億を４こあわせた数 

   ②１億を３４こあつめた数 

   ③１０００万を３４０こあつめた数 

４ １兆を２０こと、１億を３０こあわせた数は 

  ２０００３０００００００００  （２０兆３０億） 

 

５ ①１２６憶＋７２憶＝１９８憶  ②２３０憶＋４９０憶＝７２０憶 

   １２６憶―７２憶＝５４憶    ４９０憶―２３０憶＝２６０憶 

教科書 16 ページ 

６ 10 倍…３５００憶（３５００００００００００）   

１００倍…３兆５０００憶（３５０００００００００００） 

10 分の 1…35 億（３５００００００００） 

７ ○あ 1260 億 ○い 1 兆 2600 億 

教科書 17 ページ 

８ 8 ケタの数字で一番大きいのは、９９９９９９９９（九千九百九十九万九千九百九十九） 

教科書 19 ページ 

９ ①２１７×４３９＝９５２６３  ②３２８×６０４＝１９８１１２ 

１０ ①７２４×１３３＝９６２９２ ②８６９×４７６＝４１３６４４ 

   ③６０５×１７９＝１０８２９５ ④６３６×２０５＝１３０３８０ 

   ⑤１６４×３０７＝５０３４８  ⑥４８２×５０６＝２４３８９２ 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21日のグラフを見ると・・・ 

０時の解き方 14時くらいまでの間に、気温がどん

どん上がっているのがわかります。これは、晴れの

日の昼過ぎにかけて、気温が上がるという特ちょう

です。なので、21日は晴れであると予想できます。 

晴れのとくちょ

う 
21 日の気温の変

化 



 

 

教科書３９ページ 

たしかめよう【解答】 答え合わせをしてみよう 

[わかったかな・できたかな] 

１（例）晴れの日は、1 日の気温の変わり方が大きく、朝と夕方が低く、昼す

ぎに、高くなる。くもりや雨の日は、1日の中で、気温があまり変わ

らない。 

２ （１）日光 （２）１ｍ２０ｃｍ～１ｍ５０ｃｍ （３）風通し 

（４）直角 

[考えよう]  

答え ○ア  理由：2日目の服装を見ると、厚着で寒い気温なのが予想でき

る。また 3日目の服装をみると、薄着なのであたたかい気温

なのが分かる。なので、2日目が寒く、3日目があたたかくな

るのは○ア となる。 

「ふりかえろう」 学んだことを生活に役立てよう！！ 

例えば・・・ 

★毎朝の天気予報をみて、その日の服そうを考えよう！ 

★晴れた日に、ひなたごっこをしよう！（一番あたたかくて気持ちい時間は何時くらい

か考えよう） 

★晴れた日に、せんたくものをほしてみよう！（一番よくかわかすには、何時～何時に

ほしたらいいかかんがえよう。） 


